
110學年度觀議課成果 

教學者:周淑娟 

課程:穿越溪州鳳凰花隧道 

  

觀察前會議 觀察後會議 

  

觀課中介紹溪州鳳凰花隧道 觀課中 google地圖搜尋溪州鳳凰花隧道 

  
觀課寫學習單中 觀課寫學習單中 

 















觀課教案設計教學單元活動設計 

單元名稱 穿越溪州鳳凰花隧道 
時間 共 1 節，40 分鐘 

主要設計者 周淑娟 

學習目標 
1.培養學童仔細探索周遭環境的習慣。 

2.能參與小組討論並發表內心的想法。 

學習表現 

3b-Ⅱ-1 透過適當的管道蒐集與學習主題相關的資料，並判讀其正確性 

2c-II-1 蒐集與整理各類資源，處理個人日常生活問題。 

2a-Ⅱ-2 表達對居住地方社會事物與環境的關懷。 

2d-II-1 體察並感知生活中美感的普遍性與多樣性。 

 

學習內容 

Ab-Ⅱ-1居民的生活方式與空間利用，和其居住地方的自然、人文環境相互影

響。 

Bb-Ⅱ-1居民的生活空間與生活方式具有地區性的差異。 

Bc-II-1 各類資源的認識與彙整。 

Cc-Ⅱ-1各地居民的生活與工作方式會隨著社會變遷而改變。 

 

領綱核心素養 

綜-E-B2 蒐集與應用資源，理解各類媒體內容的意義與影響，用以處理日常生活問

題 

綜-E-B3 覺察生活美感的多樣性，培養生活環境中的美感體驗，增進生活的豐 

富性與創意表現。 

核心素養呼應

說明 

透過網路資料的蒐集，理解媒體呈現的意義，並藉師生的討論互動，覺察生活

中的植物所帶給環境的美，培養豐富與創意的生活，進而珍惜與推廣。 

議題融入 

說明 

環境教育 

環 E2 覺知生物生命的美與價值，關懷動、植物的生命。 

教學活動內容及實施方式 備註 

【準備活動】 

電腦課時檢核學生是否能搜尋關鍵字，以利學生在課堂上思考溪州鳳 

凰花隧道的網路搜尋。 

 

【引起動機】 

1. 播放與鳳凰花相關歌曲(小虎隊-驪歌)，請學生猜一猜歌曲中出

現哪一種花？ 

2. 請學生從歌曲中的歌詞與情境推測此種花的顏色？開花的季節？ 

 

【發展活動】 

1. 展示鳳凰花的圖片，請學生討論生活周遭有沒有看過這種花，在

哪裡看過？ 

2. 提問：如果不知道溪州哪裡有鳳凰花，應該透過甚麼方式，以及

如何尋找？ 

3. 引導上網尋找的關鍵字「溪州 鳳凰花」 

4. 連結鳳凰花隧道的網頁介紹。    

 

 

 

 

 

 

 

 

5 分鐘 

 

 

 

 

 

25 分鐘 

 

 

 

 

 

 



5. 播放鳳凰花隧道影片：Etoday 旅遊雲

https://travel.ettoday.net/article/1174392.htm 
 

【綜合活動】 

1.使用 google map 的街景服務，模擬帶學生至鳳凰花隧道。 

2.寫穿越鳳凰花隧道學習單。 

 

 

 

 

10 分鐘 

試教成果 

或 

教學提醒 

（非必要項目） 

參考資料 

假日農夫愛趴趴走 https://ipapago.tw/blog/post/60786613 

飛天璇的口袋 https://flyblog.cc/2020phonix-flower/(鳳花隧道介紹) 

可人之家 https://cmeyy.com/blog/post/448309514 

 

附錄 

 

 

 

 

 

https://travel.ettoday.net/article/1174392.htm
https://ipapago.tw/blog/post/60786613
https://flyblog.cc/2020phonix-flower/
https://cmeyy.com/blog/post/448309514


 

 

 

 

鳳凰花幾月開花？(                ) 

 

溪州最有名的鳳凰花開在哪一條路？(                ) 大家都怎麼稱呼這裡? 

(                       ) 

 

入口處立了一塊大石頭，石頭上寫了什麼？(                  ) 

 

開滿了鳳凰花的這條路，全長約有多少公里？(                  ) 

 

你最想找誰一起去欣賞？(                    ) 

 

你想把這麼美麗的隧道介紹給誰知道？(                    ) 

 

請你把今天課程中印象最深刻的「文字寫下來或景象畫出來」 

 

穿越溪州鳳凰花隧道 


